

淄博市精神卫生中心开展世界精神卫生日宣传活动

正确认识与处理青少年心理健康

淄博10月9日讯 每年的10月10日为"世界精神卫生日",2021年世界精神卫生日主题为"青春之心灵 青春之少年"。连日来,围绕该主题,淄博市精神卫生中心组织专家和志愿服务人员走进社区、幼儿园、直播间,开展系列讲座、义诊咨询科普宣传活动。

9月17日下午,淄博市精神卫生中心高新院区负责人、临床心理中心主任徐其涛来到大众日报淄博融媒体中心直播间,举办以"健

康从'心'开始"为题的心理健康课。

9月23日上午,淄博市精神卫生中心组织心理咨询师、护理人员、党员志愿者9人到淄川区般龙社区开展"青春之心灵 青春之少年"主题宣传活动。

此外,淄博市精神卫生中心还 组织心理专家走进淄博师专附属 幼儿园,开展世界精神卫生日"青 春之心灵 青春之少年"主题宣传 活动。淄博市精神卫生中心临床 心理科一病区、临床心理科二病区分别组织住院患者,开展心理健康科普讲座,帮助患者正确认识、处理碰到的情绪问题,掌握心理健康相关知识,提升心理调适能力。

多项活动的开展,提升了青少年心理调适能力,为青少年的心理健康保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记 者 王甜 通讯员 孙秀珍 王帅 心理专家走进幼儿园开展心 理健康活动。——



关注孩子心理健康 用爱陪伴共同成长

一致广大家长朋友的一封信

广大家长朋友们:

孩子是家庭的希望,是祖国的未来。孩子健康快乐地成长,相信是每一位家长最殷切的期待。"健康"不仅是指强壮的身体,也包含着良好的心理素质和健全发展的人格。

家庭是孩子成长的摇篮、心灵的港湾。孩子的快乐是家庭, 心幸福的家庭, 也是孩孩子的快乐是家庭, 也是孩孩, 如果我们对孩子在快乐。 要基本为快乐的亲庭, 也会成长为快乐的子能够多。多一些大人,如客, 少一些拔专制命以为一些拔力,少一些专制命以为一些少少一些发了,对我是人人,我是一个人人,我是一个人人人人,我是一个人人人人人,我是我们人人人人人人。

议,我们才能真正呵护孩子的成长。孩子是一个家庭的作品,说教不如言传身教,父母自身稳定的情绪、平和的心态、心智的成熟不仅能够让孩子更有安全感,更是孩子成长路上的阳光雨露。

当前,家长过度关注孩子学程,家长过度关注该长度,家长过度关注该长度,家民,相对忽视孩子,成家是,我现,相需求,是不,心化的,现象。事实上,心化的,如果来有明显低业成人际关系。要是低处成为人。从此处,是是人人。从此处,是是人人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人。从此处,是一个人,就是一个人。从此处,是一个人。

中,多动冲动,学业表现及伙伴关系对声动,学业表现及伙伴关系不舍。家长可能会错误不势力、不佳等。家长可能会计为大小。实验者是孩子不努力、人一、好好,这里有大小。不好,这里有大小,全球,这里有大业的和理人员帮助您。

用心陪伴,用爱浇灌,静待花 开。祝愿每一位孩子健康快乐长 大,成就美好的未来。

> 心理健康服务热线: 0533-8758811

淄博市精神卫生中心 2021年10月9日

你我手拉手呵护"心"健康

——致老师的一封信

尊敬的老师:

廣续百年初心,担当育人使命,一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。

儿童青少年的健康成长关乎 祖国的未来,儿童青少年时期的未来,儿童青少年时期的未来,儿童青少年形成的健康行为模式和健全人格奇克战时期,老师则是此伴者。据明的,我国17岁以下的儿童、青姆的人的人。到情绪更好的人,约有3000万人受到情绪少年和行为问题的困扰。儿童青少年出现心理问题会有诸多预警信 息,如悲伤、哭泣、紧张、恐惧、心烦、容易发脾气等情绪异常;不愿意上深充意力不集中、与同伴经党常大人课注意力不集中、与同伴经攻党生冲突,甚至出现自伤及心、医发生冲突,甚至出现自伤及心、压败人等行为异常;头痛、恶心、入败食或贪食、胸闷心慌、医院困难、早醒等生理异常,但去医院检查又没发现躯体问题。

少年强,则中国强,少年是青春之心灵,青春之中国,是祖国大地上盛开的五彩缤纷的花朵。花朵的盛放,需要阳光和雨露,更需要老师们的呵护和滋养。老师除了关心他们的学习成绩,更要关

注他们的心理健康。当学生出现 异常行为或不良情绪时,希望生出现 老院行为或不良情绪时,希望 京大家长保持沟通,家谐、 京大家长保持沟通,家谐、 成长。当您在学校心理健康 市场报人。当您在学校心理健康 时间,不可拨打心理援助热线,我们携手 可拨提供专业服务,让我们携手不 上,砥砺前行,为共同的目标而不 懈努力。

> 心理健康服务热线: 0533-8758811

淄博市精神卫生中心 2021年10月9日

心有暖阳何惧风霜

——给学生的一封信

亲爱的同学们:

 而轻易放弃……

想象的自己要强大。对于电子产理品,我们尽量减少使用时间,益加尽量减少使用时间,益加 网络学习、获问 为我们 人。 一个理 息……当然,有很多问,我们 可我们 可我们 可我们 可理 我们 可理 我们 ,因难和挫折打不倒你,荆朝之路终将使你变强大!愿你面,从 为一个阳光、 快乐的追风少年!

心理健康服务热线: 0533-8758811

淄博市精神卫生中心 2021年10月9日

淄博市学生(青少年) 心理健康中心成立

淄博10月9日讯 近年 来,学生这一特殊群体心理 行为问题和精神障碍逐年增 多,引起国家和社会的广泛 关注。2020年《中国国民心 理健康发展报告》显示,青少 年抑郁检出率为24.6%、重 度抑郁为7.4%(本科及以上 群体13.6%、中专/大专群体 16%、高中及以下18.1%), 焦虑症、睡眠障碍、学习障 碍、精神障碍等常见精神心 理障碍比例较前大幅提高。 为贯彻落实《健康中国行动 (2019-2030年)》心理健康 促进行动有关要求,保障学 生这一特殊群体的心理健 康,近日,淄博市精神卫生中 心成立第五大诊疗中心-淄博市学生(青少年)心理健 康中心,下设门诊及病区,门 诊设在首席专家工作室,病 区设在青少年·心理·康复 楼。以首席专家工作室成员 为主,集中医院精干力量,组 成淄博市学生(青少年)心理 健康中心学术团队。

中心拟开展以下工作:

1.开展学生心理健康和精神卫生领域的政策宣传、科学普及、心理辅导等工作,提高学生心理健康素养,同时提高学生知晓率和就诊率(中国抑郁症患者八成未被发现、九成未得到规范专业治疗),便于早期诊断、规范治疗。

2.开展高中及高等院校 抑郁症筛查,建立学生心理健康档案,评估学生心理健康状况,早发现、早干预,对测评结果异常的学生给予重点关注。此外,建议将情绪状态评估纳入其他学生群体

入学体检项目,并组织实施

3.开展学生心理健康和精神卫生相关流行病学调查、监测和评估评价工作。 为突发公共事件心理干预、心理援助提供技术支持。

4.开展学生常见心理问题及精神障碍的防治工作,包括心理咨询、心理治疗、物理治疗、中西医治疗等等。

5.医院、学校、家庭三方 联动,开展亲子教育、学生心 理健康教育、家长课堂等团 体课程,开展学生心理健康 和精神卫生科学研究,促进 成果转化,助推学生心理健 康教育高质量发展。

6.加强院校之间的学术 交流,组织开展相关业务培训,推动心理健康和精神卫 生专业人才及师资队伍 建设。

通过开展一系列工作, 培育学生自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态,使 其健康学习、快乐学习,达到 促进社会和谐稳定的目的。

淄博市学生(青少年)心理健康中心服务项目:综合干预心理行为问题、心理障碍及精神障碍,如个人成尽管问题、亲亲问题、人际交往问题、亲亲关系问题、厌学、说谎、打架、攻击、网络成瘾、失眠、焦虑、抑郁、强迫、恐惧、逆反、敌对、仇恨、退缩、自虐、自卑、孤僻、懒散、敏感多疑、情绪碍等等。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王甜 通讯员 孙 秀珍 王帅

淄博市精神卫生中心 心理咨询与治疗中心 心理健康公益体检

活动时间:

10月10日—10月17日 活动内容:

通过网络平台为全社会 18岁以下青少年提供免费心 理健康状况测评并提供相应 检查结果。 联系电话:

0533-5264253 0533-8758811

联系地址:淄博市精神 卫生中心(淄博市淄川区淄 矿路102号)门诊楼3楼心理 咨询与治疗中心